

# La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA - AVISOS Y NOTICIAS

III. - Núm. 19642 - Palma de Mallorca

Sábado 24 de Diciembre de 1938, III A. Triunfal

## Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

### Nuestras tropas, en victorioso avance, han roto el frente de Cataluña, por cuatro puntos

El avance ha sido de diez kilómetros y continuaba al dar el parte.—Se han cogido más de dos mil prisioneros, varias baterías completas, tanques rojos y muy abundante material de guerra

#### PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Nuestras tropas han roto hoy por cuatro puntos el frente enemigo de Cataluña, a pesar de la inclemencia del tiempo habiendo logrado un avance medio de unos 10 kilómetros que continuaba a la hora de dar el parte.

Se sabe que el número de prisioneros hecho pasa de dos millares y se han cogido varias baterías rojas completas, tanques, y muy abundante material y armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. - Nuestra aviación ha cooperado eficazmente al éxito de las operaciones.

Salamanca, 23 de Diciembre de 1938, III A. T.

De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Moreno.

### Esta noche es Nochebuena...

Villancicos y cantos populares, que en tabios infantiles dan expresión cordial a las bellas estampas de realidad navideña, llenan de calor hogareño esta noche, que es Nochebuena. Junto a la evocación del fausto acontecimiento que ritualmente hace todos los años nuestra Santa Iglesia, está la exaltación del afecto familiar, el dulce encanto de los hogares cristianos donde la ternura mutua, filial y paternal, halla goces de inefable intimidad. Sólo para eso, para llegar a esa efusión familiar de estos días de Navidad, ya merecerá la familia toda la alta consideración que el vituperable marxismo pretende destruir y que en esos años de malhadada república intentó seriamente lograr en España.

Pero en las actuales circunstancias tiene Nochebuena, tiene el día de Navidad, una significación especial. En la tremenda lucha en que con aliento histórico nos hallamos empeñados, nuestros pensamientos, cumplidos los deberes religiosos, debe estar con nuestros heroicos combatientes, que lejos de su hogar, sometidos al frío de las trincheras nos defienden a expensas de comodidades, de afectos familiares y muchos a expensas de su propia vida. Para ellos y para los gloriosos caídos, nuestro pensamiento.

Y con ello expresaremos una vez más la compenetración de nuestra vanguardia con ellos, los soldados de Franco. En esos pasados días, el aguinaldo Pro-Combatiente reveló ya esta verdadera compenetración. Hogaña Palma entregó para ellos, en metá-

lico y en especies, aportaciones muy superiores a las del año pasado. En los pueblos también ha sido muy considerable, bastante superior, a lo que se entregó hace un año. De ello debemos todos felicitarnos y con orgullo lo registramos. Bien merecen los heroicos combatientes el pequeño sacrificio nuestro, que por ellos gozamos de una tranquilidad, de unos beneficios, de una paz santa de hogar, que a ellos se lo debemos.

Todo se lo merecen, y es por ello, que la mujer una vez más ha puesto a prueba sus puros sentimientos y con afán hace prendas de abrigo para el soldado. Así puede ayudarles, así logra, con sus jerseys, sus guantes, sus pasamontañas, aminorar los sufrimientos físicos de nuestros combatientes que reciben las inclemencias del tiempo y más en estos días en que la baja temperatura impone grandes sacrificios a los que en las trincheras, soportando heroicamente la nieve y el frío, defienden con alto espíritu a España.

En esa noble misión la mujer, es la que pone a contribución sus sentimientos femeninos, realiza una obra magnífica en la que ha de perseverar, realizando también ellas su pequeño sacrificio que, repetidos, bien se lo merecen nuestros combatientes, esa juventud heroica que no podrá gozar de los encantos del hogar en esas fiestas navideñas.

Por disposición ministerial, mañana, día de Navidad, no se publicarán periódicos.

### España en las Navidades

Poesía que a petición de nuestro celoso Alcalde, ha escrito el laureado poeta y compañero de redacción, don José M.<sup>a</sup> Tous y Maroto, para ser leída en nuestros hogares con motivo del agasajo al soldado:

¡España! Patria bendita:  
sobre tus hombros el manto  
de gloria, que pesa tanto  
que ni el huracán lo agita,  
Fiel, siempre a tu fé arraigada,  
te miro ante Dios Infante,  
hoy, prosternada y orante,  
con tu rosario y tu espada!

Olvidas los sinsabores,  
tu firme esperanza crece,  
y tu sonrisa florece  
al canto de los pastores.

Y rezas por tantos hijos  
que, enamorados y fieles,  
van endulzando tus hieles  
con sus afanes prolijos.

España! La luz de gloria  
que, en Belén, la cueva inunda,  
sobre tu frente circunda  
el laurel de la victoria.

Y así, profética, auguras,  
leyendo en la lontananza,  
la paz y la bienandanza  
de Navidades futuras.

Mientras forjas sobre el yunque  
de tu valor secular,  
la palma que has de ostentar  
y que no habrá quien la trunque.

En los ojos puesta el alma,  
seguimos tu heroica gesta  
en la navideña fiesta,  
de cada hogar en la calma.

Hogar mallorquín abierto,  
amable y hospitalario,  
donde se reza el rosario  
y nunca falta un cubierto  
para el que llega de fuera,

que así a suplir se le invita  
el calor que necesita  
del propio hogar, que le espera.

Soldados de nuestra España  
que en vuestros hombros de Atlanta  
llevais el peso gigante  
de la gloriosa campaña!

Los que no teméis al frío,  
ni os asusta la metralla;  
los valientes que en batalla,  
entráis, cantando y con brío,  
restaurando la nación  
cuyo espíritu se expresa

con un nombre: el de Teresa!  
con un gesto: el de Colón!

Gozad de un breve solaz,  
como tregua de la guerra,  
en la Navidad que en cierra  
el símbolo de la paz.

Con vosotros, con anhelo  
el pan del solemne día  
partiremos; qué alegría  
al hacerlo! Y qué consuelo  
si logramos mitigar

de los vuestros la añoranza:  
el iris de la esperanza  
brille en la copa al brindar!

Y, albricias! Pues que ya el velo  
de nubes, rasgó la aurora  
nuncio del triunfo, y colora  
de oro y rosa el patrio cielo.

Albricias! Porque, sonriente,  
os mira Dios humanado  
en la falda arrebujado  
de su Madre, dulcemente.

Colmados ya los anhelos,  
en futuras Navidades  
a sus nietos, los abuelos,  
contarán vuestros desvelos  
y vuestras heroicidades!

José M.<sup>a</sup> TOUS Y MAROTO

(OF. 10)

### Del archivo de mis recuerdos

#### El milagro del Castillo de la Campiña

(LEYENDA DE NAVIDAD)

Este cuento o leyenda, es sin duda, uno de mis más viejos recuerdos, y sin embargo, mi memoria lo retiene como si se tratara de un suceso acaecido ayer mismo, no careciendo de actualidad, en estos momentos.

Muy pocos años contaba, cuando por estas fiestas de Navidades, como polluelos, al rededor y al amparo de la clueca, nos reuníamos toda la gente menuda de casa y de las amistades más íntimas, para escuchar a la abuela "Currita".

Sentados a estilo moruno, sobre

una alfombra de nudo, de larga vida, y que cubría casi por completo el suelo de la llamada "Sala de estar", habitación íntima y confortable, gracias a la leña, que sin tacar se quemaba en una chimenea de campana, oíamos a "Mamá Currita" — como todos la llamábamos — sus narraciones, que tanto nos interesaban. "Mamá Currita", casi pegada al fuego, se colocaba en su cómoda y legendaria butaca baja, de espaldas a la chimenea, mientras nosotros, la chiquillería, formábamos casi por

completo un círculo, que parecía el arco de una pulsera, en la que la noble y adorable vieja representaba, el camaleón venerado, como cierre y unión de aquellos eslabones infantiles. En el centro de ese arco, se colocaba un amplio brasero de Lucerna, dorado, en forma de copa, de metal pulido, que además de dar calor, daba la sensación de ser el brazo de aquella pulsera, de cuyos eslabones, tres de ellos, —¡bien lo recuerdo!— eran más fraternales amigos Pedro, Serafín y Joaquín Álvarez Quintero.

La noche de Navidad, a que voy a referirme, perteneciente al año... ¡hace muchos años!, —año en que ocurrieron revueltas y calamidades— se sentía un frío intenso, y la lluvia, pertinaz, al caer sobre los cristales de la galería cercana, producía un rítmico sonido, que unido al chisporroteo de los leños que ardían, y también al resplandor y luz que producían las llamas, daban al apacible aposento, un ambiente de romanticismo, que predisponía nuestros espíritus a escuchar con religioso silencio y devoción el relato del anunciado sucedido en el Castillo de la Campiña.

—El cuento de esta Navidad, hijos y amiguitos míos —comenzó diciendo "Maná Currita", después de darnos a cada uno sonrisas y caramelos— no es cuento. Dicen que es una leyenda, pero no lo dudeis, fué un hecho real, cierto, y como afirmación de ello, se asegura que existen documentos que así lo justifican. Empecemos, pues, y que esta historia os sirva a todos de cristiana enseñanza.

Pues... señores... sabed, que hace tiempo, quizás no tanto como penseis, había en tierras castellanas, una magnífica posesión, en donde se asentaba una casa solariega, señorial, mejor dicho, un castillo, el "Castillo de la Campiña", con varios siglos de existencia, que fundaron los primitivos Condes de la Campiña, y que de generación en generación, había llegado a ser propiedad de los de igual título, a los que voy a presentaros. Era este, un matrimonio, muy considerado y querido en toda aquella comarca. Tenía tres hijos: María Sol, muchacha buena, hacendosa, sencilla y de carácter angelical; Manuel, mozo serio, de alma pura y noble, que guiado por su propia inclinación y sentimientos, abrazó la carrera eclesiástica; y por último, Juan, excelente en su fondo, pero de ideas, según él, "avanzadas, modernas, libertadoras, progresistas e independientes".

Juan, quiso ser ingeniero, y su sueño dorado era el cursar la carrera en los Estados Unidos. Los padres y hermanos, de un modo cariñoso, procuraban disuadirle, pero después de un solo curso en Madrid, todo fué en vano, y pronto, lleno de entusiasmo, partió para Norteamérica, con su espíritu y alma invadidos ya de ideas extrañas, contrarias a las que se veneraban y practicaban siempre en el Castillo de la Campiña, en donde, desde tiempo inmemorial, desde aquel de los primeros condes, que ya pensaron al edificar el castillo, dedicar, haciéndolo expresamente, un gran salón en la planta baja, en comunicación directa con el campo, y contiguo a la Capilla, para instalar con carácter definitivo, un magnífico y artístico Nacimiento, en donde se celebraría anualmente la fiesta de Navidad, dando vida a aquel Belén, función que presenciaban, no solo los dueños de la casa, familiares y servidores, sino también amigos y vecinos. Era aquella, hijos míos, una fiesta tradicional, cristiana y de amor, en homenaje a la venida del Mesías y dedicada principalmente a los niños, como enseñanza y recreo moral a sus sentimientos, a excepción del Niño Jesús, preciosa talla policromada, los demás intérpretes eran reales; como también caballos, vaca, ovejas, etc.

Con relativa frecuencia, Juan, durante los dos primeros años de ausencia, escribía, pero después, no volvió a saberse nada de él. Este silencio, que tanta pena causaba sobre todo a sus padres, fué mitigada en parte, por el advenimiento de una preciosa niña, nietecita ideal, hija de María Sol, que había contraído matrimonio, muy a satisfacción de sus progenitores. Esta niña fué bálsamo divino para sus abuelos y ventura y

alegría para aquel, hasta entonces, entristecido hogar.

Así fué pasando el tiempo, hasta que precisamente, cuando la chicuela, cada vez más encantadora, iba a cumplir los ocho años, se recibió una carta de Juan, cuyo membrete decía: Juan Montiam, Ingeniero y escritor. En ella anunciaba su próxima llegada a España, en unión de su esposa y de su único hijo, heredero, muchacho ya de nueve años, añadiendo, que hacía el viaje, casi exclusivamente, para saludar a sus padres y hermanos, pasar con ellos las fiestas de final y entrada de año, recordando las Navidades de aquel Castillo, cuna de su niñez, y al mismo tiempo, para que conocieran a su esposa e hijo. En estos o parecidos términos estaba concebida la carta, en la que se leía al final: Ya vereis a Samuel, que orgullo de hombrecito, educado como un perfecto yanqui!

Padres y hermanos, al par que la natural satisfacción por saber del hijo pródigo, y poder abrazarle, quedaron preocupados, presagiando algo desagradable, pero al mismo tiempo, abrigaban la esperanza de que tal vez, aquellas sus ideas, ya con más años, casado y con un hijo, hubieran evolucionado, al tiempo que se preguntaban con el pensamiento: ¿Cómo será ella? ¿Qué ideas tendrá?

Un telegrama al pisar tierra española, anunciaba la llegada al Castillo, para el día siguiente, víspera de Noche Buena.

Preparativos y ensayos de la tradicional fiesta, tocaban a su fin. La pequeña María Sol, estaba más contenta que nunca, pensando que aquel año, en que como los anteriores, haría una pastorecilla, su pareja predilecta sería su primito Samuel, a quien anhelaba conocer, para, además, enseñarle a bailar y cantar los villancicos, si es que no lo sabía

Los Condes dudaron si con motivo de la llegada de su hijo, suspender o no la fiesta; pero el ya Padre Manuel, aconsejó que se celebrase, arrojando cuanto pudiera suceder, entregándose a la magnanimidad y amparo de Dios.

En efecto, en la mañana de la víspera de Nochebuena, llegaron los americanos, que fueron recibidos con cierto recelo, que pronto se fué disipando, pues en honor a la verdad, el ingeniero se mantuvo, no solo prudente sino simpático y cordial en extremo, consiguiendo así, disipar los temores de sus ancianos padres, que no ocultaban su satisfacción.

Al recorrer la casa, acompañado de su hermana y la pequeña sobrinita, con el fin de que conocieran todo el Castillo, su señora y su hijo, que no se separaba del lado de su primita ni un solo momento; al visitar el Salón Belén, le dijo Juan a su hermano, que allí se encontraba, con tono irónico:

—¿Aun continuais... respetando la trasnochada costumbre de nuestros antepasados?

—Sí; la de nuestros antepasados y la de nuestra niñez, hermano; a lo que replicó éste:

—Pues créeme, y te lo digo con todo respeto y sin ánimo de ofensa para nadie... Ya era hora de que en esta hermosa mansión, en este Castillo, entrara la luz clara, dejando de vivir en tinieblas... Sabrás que además de ingeniero, con cuya carrera he logrado fama y fortuna, soy escritor y precisamente en estos días, aquí, tranquilo, daré fin a mi última obra, obra social como todas las anteriores, en la que demuestro que el "más allá", de que tanto hablan los católicos no existe, puesto que la vida empieza y acaba en la tierra, como la de cualquier otro ser, o cualquiera otra planta. Por cierto que aun no he encon-

trado el título, pero confío en que pronto lo hallaré, tal vez vosotros, sin daros cuenta, me lo dareis hecho...

El Padre Manuel, su santo hermano, sin poder reprimir sus lágrimas, que eran más que de dolor de piadosa lástima, elevó su vista, fijándola en un crucifijo que colocado en el testero principal presidía aquel salón, y desde el fondo de su alma, exclamó:

—Perdónale, Señor! Y algo impresionado, Juan le dijo:

—Lamento, hermano, de todo corazón... Confieso que soy injusto, pues debemos respetar las ideas ajenas; y abrazándole, añadió:

—Desde luego, mi esposa y mi hijo, que por cierto sueña con su traje pastoril y con su... pastora, asistirán, naturalmente, y con gran regocijo además y yo contento por crearme obligado a que respeten estas costumbres, pero... dadas mis convicciones y firmes creencias no puedo, no debo hacer traición a ellas por nada, y por lo tanto, querido hermano, te suplico que alegando que estoy algo fatigado, por ejemplo, sabrás disculparme ante todos; y así, mientras tanto, en la soledad de mi cuarto, aprovecharé ese tiempo para conseguir el ansiado "Fin" de todo autor.

—Te complaceré, aunque con gran pesar, créeme.

La cena de Nochebuena, en intimidad y cariño, de abuelos, hijos y nietos, se celebró en un ambiente de paz, de tranquilidad y concordia, como no pudieron sospechar aquellos venerables ancianos. Juan, parecía aquel otro, el de su niñez.

(Concluirá)

José CABELLO

## Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL  
DÍA 24 DICIEMBRE DE 1938 -  
3.º T.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Jaime Soler Obrador.

Imaginería: Teniente Coronel de Artillería, don Agustín Siches Tavira.

Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Álvarez de Sotomayor.

M. Moyá

Profesora en partos. Calle San Miguel, 9. 1.º Hospedaje para parteras (Precios económicos).

## Si quiere pasar una Noche - Buena y Navidad

felices, acuda a

# TITTO'S

# La Reina Mora

Maestro Serrano

Fernando Ardavin

María Arias

Raquel Rodrigo

J. Gil Varillas

La película cumbre de la cinematografía española

HOY a las 3'30

Estreno en el

# LIRICO

## Del Gobierno Civil

### PARA EL SANATORIO DE CAUBET

Relación de las cantidades recibidas en este Gobierno Civil del 1 al 23 de Diciembre de 1938 para las obras del expresado Sanatorio:

Del Sindicato Fabricantes Embutidos 2.000 pesetas; don Alejandro Tejedor 200; don Antonio Viives Ginard 25; don Pedro Alcover 50; Sindicato Fabricantes Curtidos 2.000; don Bernardino Seguí Garriga 200; Hija de Joaquín Pujol 100; Caja de Ahorros y Monte de Piedad 1.000; Ayuntamiento de San Llorenç de Descardazar 3.750; Calcestería Hispánica S. A. 500; don Luis Moragues de Manzanos 150; don Antonio Valls Valleriola 500; Ayuntamiento Son Servera 3.250; don Rafael Ferriol 10; Fabricantes de Tejidos de Soller 10.000; don Fernando Truyols 250; Compañía Fabril S. A. 3.000; Raimundo Fortuny Moragues 1.000; Ayuntamiento Calviá 3.181,25; doña María Ignacia de España Deceallar 500; doña Dionisia de España Serra 500; señora viuda de Bonsons 100.

El señor Gobernador agradece públicamente a todos los donantes la generosidad de sus aportaciones.

### Nieves y frío

Ayer se sintió en Palma un frío extraordinario. Es la ola de frío que nos llega, si bien dulcificada por el mar.

Si el frío se hacía sentir con intensidad era debido principalmente al cierzo que bajaba de los montañas nevadas, dado que reinaba viento N. O., pues el termómetro, solo bajó hasta dos grados sobre cero.

Para nosotros, acostumbrados a temperaturas invernales de 9 y 11 grados es ya mucho, pero comparado con otras regiones, Mallorca, es naturalmente clima excepcional.

## M A M A

¿Dónde pasaremos la

## Noche - Buena?

como todos los años en el  
**CAFE BORN**

### Comisión Gestora

#### Municipal

SON APROBADOS LOS PRESUPUESTOS PARA EL EJERCICIO DE 1939 Y SE ACUERDA AUMENTAR LOS HABERES A LOS EMPLEADOS DE LA CASA

Se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza, des, Hevia, Ferragut, Salleras, Mesa asistiendo los gestores señores Andreu, Bonet de los Herreros, Cirerol,

Rotger, Moscardó, Sastre Roca Valna, Bonet Llompart y Alabern.

Se acordó aceptar las ofertas y adquirir unas fincas de la barriada de Santa Catalina para poder regularizar una manzana.

También se aprobó el certificado a buena cuenta de las obras de pavimentación de la calle Arturo Rizzi y plaza García Orell.

Se dió cuenta de un B. L. M. del Coronel Secretario militar del Generalísimo, agradeciendo al señor Alcalde y Corporación su telegrama felicitándole con motivo de su cumpleaños. Saluda también además a la Corporación al vecindario de Palma.

Igualmente se dió cuenta de la renuncia hecha por parte del Jefe del Negociado de Reemplazos, señor Torrens, de la gratificación de 500 pesetas, que se había acordado en la pasada sesión concederle. Se acuerda darle las gracias.

Se aprobó una proposición pidiendo se gratifique con 125 pesetas los trabajos extraordinarios realizados con motivo de la suscripción "Pro Aguinaldo del Combatiente", por la señorita empleada de la Casa, doña Concepción Xaudaró, y que se felicite además, a las señoritas María Teresa Massot y Sebastiana Sempol, que prestaron sus valiosos servicios de colaboración en la suscripción referida.

El señor Cirerol propuso, y así se acordó que también conste en acta la satisfacción de la Comisión Gestora por el trabajo impropio realizado por el gestor señor Roca, en pro de la suscripción "Pro-Aguinaldo".

Se aprobó el dictamen de la Comisión de Aguas, para que se ponga en vigor el Reglamento de la nueva organización de los servicios de Aguas y Alcantarillado, con las modificaciones introducidas en el mismo. Dicho Reglamento entrará en vigor el día 1 de Enero de 1939.

El señor Salleras propuso que para perpetuar la memoria del que fue un gran español y mártir de la Patria, don José Calvo Sotelo, sea colocada en el Salón de Sesiones una placa en mármol con su nombre esculpido. Se aprobó por unanimidad.

También se acordó conceder el derecho a asistencia médica domiciliar y farmacéutica gratuita, excepto específicos al personal de la Casa si guiente: obreros municipales, subal-

ternos, guardia urbana, — excepción hecha del Sr. Inspector — y guarda jardines y familia que vive bajo el mismo techo a excepción de los hijos mayores de 14 años.

Se aprobaron los presupuestos para el ejercicio de 1939, siendo las cantidades de ingresos y gastos, exactamente iguales, o sea la de 6.272.406'48 pesetas.

La cantidad señalada para aumento de los haberes del personal es la de 125.000 pesetas.

También se aprobó el presupuesto de Ensanche, calculándose que la cantidad de ingresos y gastos será la de 461.936'96 pesetas.

Se acordó que como de costumbre se gratifique a los empleados que han trabajado extraordinariamente en la confección de los presupuestos.

El Secretario de la Corporación y en nombre de los empleados, tuvo frases de agradecimiento hacia la Comisión Gestora, por el aumento de los haberes.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión

## Coñac V. O. S. Mérito

### Intendencia Militar de Baleares

#### NEGOCIADO DE REQUISA

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan los presentarán el próximo día 28 en el lugar de costumbre Plazas del Socorro y de la Paja, los propietarios que por cualquier causa no puedan presentarlos, deberán justificar este extremo en un plazo de 48 horas:

#### CAMIONES

Chevrolet PM 6118—H. Lloyd PM 6176—Opel Blitz PM 6189—Ford PM 6311—Mercedes PM 6333—Ford PM 6904—Ford PM 6933—Chevrolet PM 7013—Citroen B 45.051—Mercedes B 50.677.

#### AUTOMOVILES

Chevrolet PM 4145—Fiat B 50.660.  
Palma a 21 Diciembre de 1938—III T.  
—El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Truyol.

## De la Diputación

El señor Presidente de esta Corporación recibió la visita de don José Ramis de Ayreflor y del Padre Marzo, S. J., que en representación de la Asociación Católica de Padres de Familia, le dieron cuenta que el día 8 de Enero, fiesta de la Sagrada Familia, dicha Asociación obsequiará con una merienda a los acogidos en la Casa Provincial de la Infancia.

El señor Quint Zaforteza estimó a los comisionados tan simpático rasgo que es prueba palpable de la bondad y humanitarismos sentimientos que animan a los componentes de la Asociación Católica que preside el señor Ramis de Ayreflor.

Igualmente el señor Presidente de la Diputación agradeció a los señores Prati Hermanos industriales mueblistas, su visita, solicitando obsequiar a los niños de las Casas de Misericordia y de la Infancia con juguetes el Día de los Reyes Magos, estimando, en nombre de la Corporación, esta demostración de amor a los acogidos por la Beneficencia provincial.

### Organizaciones Juveniles

#### DELEGACION PROVINCIAL— CANTO DE VILLANCICOS

Esta tarde entre seis y siete, los coros de Flechas de la Centuria de Acción de las Organizaciones Juveniles cantarán villancicos por las calles de la capital, visitando y dando su felicitación a nuestras autoridades.

Los villancicos que cantarán son: "Ha nacido el Niño Dios", "A Belén Pastores" y "No llores mis ojos".

#### DE INTERES PARA TODOS LOS CADETES Y FLECHAS

Se comunica a todos que la "Misa de Gallo" de estas O. J. se celebrará como de costumbre la noche del 24 al 25 en la Iglesia de Montesión.

La Delegación Provincial invita a todos sus afiliados a acudir a dicha Misa.

### Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París, Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

#### CIRUGIA Y MEDICINA DE RISON Y VIAS URINARIAS

Calle de La Soledad, 35 (junto a Correos).  
Domicilio: HOTEL VICTORIA.

### Mutua Mediterránea

#### SEGUROS VIDA

Dirección Gral. Provisional para la España liberada: Alejandro Rosselló, 62. Tel. 2552 PALMA DE MALLORCA.

## Antonia Esteva

### Fábrica de

### Bombones, Turrone, Dulces y Conservas

Como todos los años encontrarán un extenso surtido en todas sus variedades, tanto en la tienda como en la fábrica

Plaza Juanot Colóm, 7 y 8

Teléfono, 2323

## BORN

Hoy a las 3'15

Grandioso éxito

# PEER GYNT

## EMPERADOR DE AFRICA

Film basado en la famosa obra de YBSEN

Música de GRIEG

Una obra maestra de la pantalla

por Hans Albers y Olga Tscheccowa

LA ALMUDAINA desea a sus abonados, lectores, anunciantes y muy especialmente a nuestros hermanos que luchan en los frentes, felices fiestas de Navidad.

Junta Provincial de Abastos

Se fija como precio de tasa de la leña el siguiente: Astillas, 40 kilos a 3'00 ptas. Troceada tamaño grande, 40 kilos a 3'25 ptas. Troceada tamaño pequeño, 40 kilos a 3'50 ptas. Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca, 23 de Diciembre de 1938, III A. Tr. — El Gobernador Presidente.

TASA DE HORTALIZAS Y FRUTAS—REGIRA DEL 24 AL 30 DE ESTE MES

—HORTALIZAS

Tomates del país gruesa, por cajas detallista, 0'70 kg.; consumidor, 8'80 kg. Tomates del país ramillete, por cajas, detallista 0'60; consumidor 7'70. Moniatos, por sacos, detallista 0'20 kg.; consumidor 0'25. Cebollas viejas, por sacos, detallista 0'25 kg.; consumidor 0'30. Ajos, 5 kg. detallista 0'80; consumidor 0'90. Judías verdes sin hilos 5 kg. detallista 1'35 kg.; consumidor 1'50. Habichuelas verdes y granadas 5 kg. detallista 0'90 kg.; consumidor 1'00. Pimientos verdes, 5 kg. detallista 0'40 kg.; consumidor 0'50. Pimientos verdes (entrando máximo 6 en kilo), 5 kg. detallista 0'60 kg.; consumidor 0'70. Pimientos encarnados especiales para tostar sin tara 5 kilos detallista 0'90 kg.; consumidor 1'00. Berenjenas 5 kg. detallista 0'50; consumidor 0'60. Zanahoria pequeña (pestehegó) manojos; detallista 2'00 docena; consumidor 0'20 manojo. Lechugas y escarolas grandes; docena detallista 1'80 docena; consumidor 0'10 una. Lechugas y escarolas pequeñas, docena; detallista 1'00 docena; consumidor 0'10 una. Aceljas, manojos detallista 1'00 docena; consumidor 0'10 uno. Espinacas manojos detallista 1'50 docena; consumidor 0'15 manojo. Coles (pesando 12 kg. o más docena) docena, detallista 6'00 docena; consumidor 0'60 una. Coles (pesando menos de 12 kg. docena) docena, detallista 3'50 id.; consumidor 0'35 una. Rabanitos, manojos, detallista 1'50 docena; consumidor 0'15 manojo. Alcachofas 5 kg. detallista 1'10 kg.; consumidor 1'25 id.

FRUTAS

Uvas, cajas, detallista 2'75 kg.; consumidor 3'00 id. Melones docena, detallista 0'65 kg.; consumidor 0'80 id. Sandías, docena, detallista 0'65 kg.; consumidor 0'80 id. Pera de agua, 5 kg; detallista 1'20 kg.; consumidor 1'40 id. Peras de Aragón, cajas detallista 2'10 kg.; consumidor 2'30 id. Manzana de Aragón y país, cajas, detallista 2'10 kg.; consumidor 2'30 id.

Castañas, sacos, precio detallista, 0'75 kg.; precio consumidor 0'90 id.

Plátanos, racimos; precio detallista 1'80 docena; precio consumidor, 2'00 docena.

Limonos por cajas o cestos: agricultor a detallista, a 0'35 kilo; consumidor 0'45.

Naranjas, agricultor a detallista, 0'50 kg.; consumidor 0'60 kg.

Mandarinas: agricultor a detallista, 0'75 kg.; consumidor 0'85 kg.

Nota.—Los pimientos encarnados para dos se considerarán como verdes. Cual quier fruta que por su estado de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones al señor Administrador o celadores del Mercado. Ha de tenerse en cuenta que los precios para detallista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas son puestos en Palma, por lo tanto cuando la compra se haga fuera de ésta, el productor debe rebajar los portes. Palma 22 Diciembre de 1938—III Año Triunfal.—El Gobernador Presidente.

Noche - Buena

¡NOCHE INOLVIDABLE!

en CAFE BORN

Desde las diez, noche, orquesta insuperable

En el Colegio de Madres Escolapias

Hanse verificado con toda brillantez, en el Colegio de Madres Escolapias, los exámenes trimestrales de las alumnas de Primera Enseñanza, como asimismo los de las clases complementarias.

El día 23 tuvo lugar la distribución de Bandas. Acto seguido se despidieron las alumnas para las vacaciones de Navidad con un expresivo saludo a la Rda. Madre Superiora y Comunidad del referido Colegio.

En la noche de Navidad se celebrarán, D. ni., las tres misas de Nochebuena

Curados en la Casa de Socorro

Modesto Muro de 27 años; al dar contra una esquina, recibió una herida contusa en la región mentoniana.

Bartolomé Borrás de 26 años; sufrió contusiones en dos dedos de la mano derecha, producidas con una máquina litográfica.

Antonio Sastre de 64 años; trabaja en la brigada de limpieza, presentaba herida infectada en una mano.

Cortando leña María Matas de 17 años; se hirió en un dedo de la mano izquierda.

POR CAIDA

Jugando el niño de 2 años Francisco Riera, se hirió en la frente.

Francisca Bosch de 48 años al caerse por una escalera se causó herida contra en el occipucio.

Juana Perelló de 60 años, se causó luxación en el hombro derecho.

MORDIDO POR UN PERRO

El niño José Mas de 8 años, al agredirle un perro le produjo dos heridas en la pantorrilla derecha.

LA REINA DE ESPAÑA MANZANILLA FINA MERITO

Belen en San Francisco

RAMON LULL, N.º 3, PALMA

Siguiendo la costumbre de años anteriores al terminar la misa solemne de Nochebuena se inaugurará en una de las salas de la portería del Convento de San Francisco, un artístico Belén.

Permanecerá abierto: los días festivos de 4 a 8 y los días laborables de 5 a 7.

Movimiento en el Puerto

Ha sido despachado para Hamburgo el vapor mercante alemán "Messina" con carga de tránsito.

Examen en el Colegio Cervantes

El día 22 del corriente tuvieron lugar en el Colegio Cervantes los exámenes de Ingreso del Bachillerato (Convocatoria Extraordinaria) autorizada por Decreto de fecha 5 Noviembre del corriente año publicada en el "Boletín Oficial del Estado". Fueron admitidos 11 alumnos.

Teatros y Cines

PRINCIPAL

No pudo efectuarse el estreno de la producción de la Ufa, que con tanto interés espera nuestro público "La vuelta al hogar", por la admirable actriz Zahrah Leander, por no haber llegado a Palma.

El estreno se celebrará solemnemente en las funciones de hoy sábado, que principiarán a las 3'30 tarde.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Teresa, dedicadas al Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo. A las 11 se hará una hora de meditación durante las tres misas rezadas. Por la noche, Rosario, meditación y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Anunciación (Hospital), al Nacimiento del Niño Jesús por la mañana misas rezadas y exposición del Smo. Por la tarde a las 5 y media Vísperas y Completas, meditación y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia de San Francisco, a la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. A las 4 de la tarde exposición del Smo. y canto de Vísperas. A las 6 y media, noche, rezo de la Corona, ejercicio del Niño Jesús con canto de Villancicos y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Rdo. señor don Antonio Saucedo, Canónigo Magistral.

En San Felipe Neri a las 5 y tres cuartos de la tarde se practicará el solemne ejercicio de la Sagrada Infancia, con canto de Villancicos.

En los SS. Corazones, por la noche se dará principio a Octavario del Niño Jesús, con canto de Villancicos.

En la Merced, por la solemnidad del día, el Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo, hay concedida Indulgencia Plenaria y Absolución general que se dará a los fieles después de la Sagrada Comunión. Por la mañana la Archicofradía de Nuestra Señora de la Merced celebrará su reglamentaria Misa de Comunión general a las 7 y media para los Cofrades y devotos. Por la tarde a las 6 y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio propio del día y procesión del Santo Escapulario. Finalizará el acto religioso con la adoración del Niño Jesús y canto de motetes.

En Montesión a las 6 y media, se empezará el Octavario del Niño Jesús.

En el Socorro, a las 10 y media, Bendición Papal. Por la tarde a las 6 y media ejercicio del 4.º Domingo con exposición de S. D. M., sermón por el Rdo. Padre Menéndez, reserva del Smo. y procesión con la imagen de la Virgen de la Correa.

En San Juan, se dará principio al solemne Octavario de Navidad. A las 6 de la noche Rosario, sermón, Octavario Bendición y reserva del Smo. Sacramento. Acto seguido adoración del Niño Jesús y cantos pastoriles.

SANTORAL

La Natividad del Señor. Indulgencia Plenaria asistiendo a cualquiera de las tres misas cantadas.

Ayuntamiento de Palma

Quedan expuestos al público a efectos de reclamación, en el Negociado de Estadística, durante el plazo de quince días y horas de 9 a trece, a contar del 22 del actual.—Boletín Oficial núm. 11.243— durante el cual los que se crean perjudicados podrán reclamar contra los Padrones de los arbitrios sobre:

CASINOS Y CIRCULOS DE RECREO; GRAMOLAS Y RADIOGRAMOLAS; PUERTAS Y VENTANAS (casco y afueras); y CARRUAJES DE LUJO.

REAPERTURA

El expreso fantasma

con WILLIAM COOLIER

Lo que sueñan las mujeres

con NORA GREGOR y GUSTAV FROEINACH

Butaca 1'20, solo

3 grandes films 3

EPICODIO

con PAULA WESSELEY

Protectora

MAÑANA DOMINGO

de 3'30 a 11' 30

CALEFACCION CENTRAL 18 GRADOS

CONTROLADOS

# NOTICIAS RADIAS

**REGALO AL JEFE DEL ESTADO**  
Burgos—Ayer al mediodía visitó a E. el GENERALISIMO don Luis Sotelo quien le hizo entrega de un bastón de mando y de un pergamino con los gallegos de la colonia española. Buenos Aires regala al Jefe del Estado.

**MUSSOLINI INAUGURA UNA EXPOSICION**

Roma—El señor Mussolini inauguró la Exposición de colonización en el campo de los campos Baldinos.

**OCHO GRADOS BAJO CERO EN BURGOS**

Burgos—A las seis de la tarde comenzó a caer en esta ciudad una nevada que continuó durante toda la tarde y noche; la nieve ha llegado a cubrir en calles, plazas y jardines y presenta un fantástico aspecto. El frío es intensísimo pues el termómetro ha bajado a marcar en el día de ayer cerca de 8 grados bajo cero.

**RECAUDADO PARA EL AGUINALDO DEL SOLDADO**

Burgos—El Ministro del Interior ha manifestado que el importe total recaudado por la Suscripción del Aguinaldo del Combatiente asciende a 14.496.611 pesetas, estando pendientes todavía algunos datos de diferentes pueblos.

**LA PRENSA ALEMANA COMENTA LA DERROTA ELECTORAL DE LA DUQUESA ROJA**

Berlin—En los círculos políticos se declara que la derrota de la duquesa roja es una notable victoria para la política de Munich, añadiéndose que los alemanes están contentos de ver como los electores británicos no han dejado camino libre para esta propaganda demagógica que está abriendo las puertas al bolchevismo y que el pueblo inglés está dispuesto solo a apoyar la política que pueda asegurar el mantenimiento de la paz en Europa.

**UN FRACASO DEL DEAN DE CANTERBURY**

Londres—El Dean de Canterbury y otros elementos destacados por su apoyo a los marxistas españoles organizaron un barco de Navidad para los hermanos españoles.

Sin embargo, apesar de estar en vísperas de Navidad, las suscripciones para comprar víveres están muy lejos de ser cubiertas y es posible que el "buque de Navidad" se convierta en el "buque carnaval" o más bien que los pilotos del marxismo español tengan que quemar esta nave.

**MEJORANDO A LOS TRABAJADORES ITALIANOS**

Roma—La Federación Sindical de Servicios Públicos ha dictado un nuevo decreto colectivo mejorando de forma notable las decisiones de trabajo a favor del personal destinado a los servicios de tranvías y navegación por ríos y canales.

El nuevo decreto prevé la concesión entre otras cosas, de un sueldo mensual a fin de año a los empleados y una semana de soldada extraordinaria a los obreros con motivo de las fiestas de Navidad.

Gozarán de estos beneficios, aproximadamente el 80 por 100 de los trabajadores.

**DIMISION DE UN MINISTRO INGLESES**

Londres—El Ministro de Coordinación de Servicios para la Defensa Nacional ha presentado su dimisión al primer Ministro británico Mr. Chamberlain en consideración a la modificación que éste piensa introducir en el seno del gabinete.

Sin embargo, Mr. Chamberlain ha rechazado la dimisión de Sir Thomas Inskip.

**LA NEVADA EN BURGOS**

Burgos.—Durante el día de ayer ha nevado copiosamente. Por la mañana cesó de caer nieve, aunque el cielo sigue propicio a la nevada. Por esta causa no han llegado los periódicos de Bilbao y San Sebastián que

se venden regularmente a primeras horas de la mañana en Burgos.

La circulación por las carreteras se hace con grandes precauciones. Los servicios ferroviarios son normales, gracias a lo esfuerzos del personal de las máquinas y talleres que actúan incansablemente en los puertos serranos.

El aspecto es bellissimo, pues la capa de nieve tiene bastantes centímetros de espesor y la temperatura no es muy baja.

Brigadas de obreros del municipio comenzaron desde primeras horas de la mañana a retirar la nieve de las aceras y cruces de las calles. También los porteros y dependientes de tiendas y demás establecimientos han trabajado para quitar la nieve de las aceras.

## La enfermedad del Ministro de Orden Público

Valladolid—Continúa en el mismo estado de gravedad el ilustre General Martínez Anido.

En el domicilio del paciente se ha recibido el siguiente telegrama: "Consejo de Ministros reunido le envía muy cariñosos saludos y desea un pronto restablecimiento, interesándose mucho por el estado de su salud".

Son numerosas las personas que acuden al domicilio del general para informarse de su estado y se ha dispuesto que en la planta baja de la Alcaldía sean facilitados los partes médicos del estado del paciente.

Durante todo el día y el anterior ha

continuado el desfile de personas y se han recibido muchos telegramas interesados por la salud del ilustre general.

**SU ESTADO ES MENOS SATISFACTORIO QUE AYER**

Burgos.—Al terminar de facilitar la referencia del Consejo de Ministros, el Ministro del Interior, señor Serrano Suñer manifestó a los periodistas que el estado de salud del Ministro de Orden Público, General Martínez Anido era menos satisfactoria que ayer. La fortaleza extraordinaria —ha manifestado el Ministro— del General Martínez Anido hace que no se pierdan totalmente las esperanzas de su salvación.

**EL PARTE FACULTATIVO DE ANOCHE**

Valladolid.—El parte facultativo de esta noche acusa que el general Martínez Anido sigue en el mismo estado de gravedad, sin otras variaciones que el haber experimentado durante algunas horas un aumento de temperatura.

## Italia denuncia el tratado con Francia

París—La nota del Gobierno italiano comunicando que el tratado franco italiano queda desprovisto de validez ha provocado extraordinaria sensación en los círculos políticos de París.

"Le Temps" escribe que en el Quai D'Orsay se estudia actualmente la situación producida por la nota del Gobierno italiano y que próximamente se reunirá el gabinete para deliberar sobre la misma. El gobierno francés ha sido siempre de la opinión que el tratado de

Enero de 1935 representa una "liquidación" definitiva de las cuestiones pendientes entre París y Roma.

El tratado en cuestión contiene dos puntos de un acuerdo relativo a los italianos en Túnez y una corrección de fronteras entre Libia y Túnez y otra corrección de fronteras entre la costa de Somalia y Eritea. El reconocimiento de la soberanía italiana sobre la isla Doumerrah y una participación italiana en el capital de la sociedad de la línea férrea de Djibuti Addis Abeba.

El Gobierno francés no puede por lo tanto ir más allá de este tratado, ratificado tanto en París como en Roma. Hasta aquí la opinión del "Temps" que hace constar no obstante que los documentos rectificando el acuerdo han sido cambiados.

**EL EMBAJADOR DE INGLATERRA VISITA A BONNET**

París.—"Le Petit Parisien" refiriéndose a la visita de ayer del embajador de Inglaterra a Bonnet, escribe que puede suponerse que el embajador de la Gran Bretaña acudió a la entrevista con objeto de informarse de la actitud del gobierno francés piensa adoptar ante la posición tomada por Italia.

El ministro de asuntos exteriores ha dado sobre esta cuestión explicaciones perfectamente claras en la Cámara de los diputados: "No será tolerada ninguna disminución de la integridad del imperio francés. La expansión italiana no se realizará a costa de los intereses vitales de Francia. Todos los franceses están absolutamente de acuerdo sobre este asunto y están dispuestos a defender por todos los medios su sagrado patrimonio."

Hoy a las 3'30

El local de las grandes exclusivas tiene el honor de presentar la magistral realización de CARL FROHLICH

TEATRO PRINCIPAL

## La vuelta al Hogar

UNA EXCLUSIVA DE ESTRENO DE ESTE LOCAL  
La más grande interpretación de la estrella sueca



**SE COMPLICARA LA SITUACION**

Londres. — Ocupándose de la denuncia de Italia del acuerdo franco italiano de 1935, el "Times" hace resaltar que en los medios políticos de Londres se estima que esa denuncia complicará aún más la situación entre Francia e Italia, ya que no hace más que sancionar un estado de cosas que queda claro para todos.

**La Duquesa de Atholl ha sido derrotada**

Londres.—Ayer se verificó el recuento de los votos emitidos en las elecciones celebradas anteaer en el Condado de Perth.

El pueblo inglés, como pasa ordinariamente en todas las elecciones que se celebran en circunstancias aisladas en que bastan unos cuantos votos para dar el triunfo a uno de los candidatos, se había apasionado enormemente en torno de las elecciones en Perth, en que, frente al candidato gubernamental, se presentaba la Duquesa de Atholl.

Esta aristócrata, que cuenta 62 años de edad y que militó antes en el partido de mister Chamberlain, se esparó de éste a raíz de la Conferencia de Mu-

nich, por no estar conforme con la política exterior del primer Ministro británico. Pero ya antes de Munich estaba distanciada del Gobierno y del partido conservador.

Desde el principio de la guerra en España, la Duquesa de Atholl se situó al lado de los rojos, y fué a la anti España coincidiendo con el viaje del Duca de Canterbury.

Ahora todo el interés de la vieja aristócrata estaba en poder llegar al Parlamento, para poder discursar contra mister Chamberlain; pero la Duquesa de Atholl, a quien se conoce, además, con el sobrenombre de la "Duquesa roja", por su afinidad con los socialistas y su simpatía demostrada respecto de la España socialista, ha salido derrotada.

El candidato gubernamental alcanzó 11.760 votos, y la Duquesa sólo 10.430 y esto a pesar de la intensa propaganda desarrollada por ésta en el distrito, que es uno de los mayores de Inglaterra y con la ayuda y colaboración de su esposo, el Duque de Atholl.

La derrota de la aristócrata es muy comentada en todo Inglaterra y habrá producido seguramente honda impresión en la España roja.

**Reunión de la Comisión para demostrar la ilegitimidad de la República del 18 de Julio**

Burgos. — Ayer tarde se reunió en el Ministerio del Interior, la comisión designada para instruir las actuaciones encaminadas a demostrar plenamente la ilegitimidad de los poderes actuantes de la república el 18 de Julio y establecer las conclusiones que se deduzcan de dicha instrucción.

A la reunión asistieron los señores Pons y Albert, Fernández Prado, Goicoechea, Trias de Bes, Torres López, Pedregal, Fuentes Pila, Romualdo de Toledo, Garcerán y Palau.

El señor Goicoechea al terminar la reunión recibió a los periodistas a los que manifestó lo siguiente: "Ya saben Vdes. la finalidad de esta reunión. De acuerdo con el decreto pu-

blicado en el Boletín Oficial de hoy, la comisión se dispone a instruir con plena libertad un verdadero proceso, respecto a la ilegitimidad de los poderes contra los cuales se produjo el alzamiento de 18 de Julio, así como en cuanto a la ilegitimidad en el ejercicio de esos poderes en el período inmediatamente posterior al Alzamiento.

Aunque está designado para la presidencia de la comisión el Magistrado del Supremo D. Ildefonso Bellón, su ausencia justificada me ha obligado a mí por designación del señor Ministro y de los reunidos a ocupar interinamente la presidencia.

Se ha creado una subcomisión en la que figuran los señores Trias de

**Nota del Servicio Nacional de Prensa**

**El orden en el territorio de la España Nacional es absoluto**

Burgos. — El Servicio Nacional de Prensa ha dado la siguiente nota:

"Saliendo al paso de las noticias difundidas por los diarios y agencias extranjeras sobre supuestos desórdenes en la España nacional, este servicio asegura de manera terminante que la tranquilidad y el orden en el territorio nacional son absolutos sin que hayan sido alterados de manera alguna por ningún acontecimiento. Para quienes hacen consistir la alteración en las consecuencias inherentes al descubrimiento realizado en la valija consular británica, este Ser-

vicio Nacional puede afirmar que número y calidad de personas citadas nada tiene de extraordinario. Lo único que sigue siendo extraordinario es el procedimiento por el cual el espionaje rojo en la España Nacional comunicaba sus informaciones. Las agencias y diarios que se hacen eco de tales falsedades no deben más que publicar las versiones sus corresponsales en la España Nacional para que la verdad sea respaldada por obra de sus propios representantes."

(oroc)

Bes, Rodríguez Jurado, Fuentes Pila, Garcerán y Goicoechea. Esta subcomisión se reunirá para comenzar sus trabajos mañana a las 10'30 en este mismo ministerio. La labor será larga porque se trata de hacer un análisis objetivo con pruebas que nos invertiran mucho tiempo sin perjuicio de someter al Gobierno los análisis que se vayan haciendo en el momento en que se considere oportuno."

Orden sobre protección escolar en enseñanza media, inscripciones de premios matrículas gratuitas y becas. Orden designando inspectores de enseñanza media a los señores que indican.

**Del Boletín Oficial del Estado**

Burgos.—"El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia: Decreto nombrando Magistrado de la Audiencia Territorial de Pamplona a don Juan Mariategui, y otro en la Audiencia Territorial de Zaragoza a favor de don Jaime de Olartus.

Ministerio del Interior: Orden constituyendo la comisión encargada de demostrar la ilegitimidad de los poderes actuantes de la república española del 18 de Julio de 1936.

Ministerio de Educación Nacional:

**Frontón Balce**

**Hoy A las 5 tar**

ORIO - RICARDO

contra

ATANO - REGO

ZULAICA - TRECET

contra

SATUR - IRIONDO

y quinielas.

**Mañana A las 5 tar**

BARRENECHEA - SOLOZABAL

contra

ATANO - ECHAVE

CARMELO - IRIONO

contra

ECHEVARRIA - ECHENIQUE

y quinielas.

Lunes partidos y quinielas.

**Ultimas noticias de la noche y madrugada****El Tribunal Supremo en Valladolid**

Valladolid. — En el Ayuntamiento se recibió ayer el siguiente telegrama, enviado de Vitoria, por el señor Presidente del Tribunal Supremo:

"Honrome participarle que por orden comunicada a la presidencia día de hoy, ha sido designada esa capital para instalación tribunal supremo, con viva satisfacción de todo el personal por verse colmada justísima aspiración de esta hidalga ciudad de la que esperamos acogida conforme a su proverbial hospitalidad."

Ayer mismo se reunieron las fuerzas vivas de nuestra ciudad que acogieron con vivísima satisfacción la noticia acordando nombrar una comisión con objeto de realizar las obras necesarias en el edificio, donde se instalará el Tribunal supremo. También se ha resuelto el problema de los alojamientos del personal.

**Anecdótico del soldado**

Hermínio Gómez pertenece a la juventud católica de Burgos. El día 20 de Julio de 1936 se fué voluntario al frente. Desde entonces hasta ahora ha luchado sin descanso. Lleva sobre el pecho la Medalla Militar individual y la de Sufrimientos por la Patria y la de Caballero Mutilado.

Eran los días gloriosos —nos cuenta— en que extendimos nuestra base en torno a Madrid. Las brigadas internacionales se habían lanzado al ataque con todos los medios de que disponían. Yo tenía que ir con mi pieza antitanque de un lado a otro para detener el avance de los tanques rusos.

En Abril del mismo año 1936 los rojos atacaron Aravaica y la Cuesta de las Perdices. Querían tomar Navalcarnero para celebrar la fiesta de fiesta del 14 de Abril y allí me situé yo con mi pieza para hacer frente a la avalancha que se nos venía encima. En pocas palabras el combate se desarrolló así: Atacaban 6 tanques; nosotros éramos cuatro al servicio de mi pieza. Mataron a uno, otro quedó herido, quedamos por tanto dos hom-

bre con un cañón antitanque para hacer frente a los 6 carros rusos. Iniciado el combate fueron incendiados 5 tanques y el otro al verse perdido quiso huir y se precipitó por un barranco.

Al día siguiente detuvimos los ataques enemigos. Yo tuve una ligera herida cerca de un ojo. Aquel día incendiábamos 7 tanques, es decir 13 en 24 horas. La actuación de los antitanques míos fué mencionada en la orden general.

El día 7 de Julio de 1937 pidió mi pieza ir voluntaria a Brunete. El resumen de aquellos combates fué el siguiente: El día 11 destrozamos dos tanques, el 12 cuatro, el 19 nos apoderamos de dos nuevos, el 20 en un fortísimo ataque de los internacionales cayeron heridos todos los servidores de la pieza y ésta se quedó con vertida en un confuso montón de hierros destrozados y deshechos. Terminó la historia de la pieza antitanque número 12 que ya conocían incluso los estados mayores."

Por esta operación le fué concedida la Medalla Militar Individual. La lle-

va en su pecho y se le ha regalado el Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos que cuando se enteró que se la había concedido el CAUDILLO se apresuró a enviársela. Además Herminio ha do citado 9 veces en el orden distinguido y está propuesto para una alta distinción militar.

**NOTICARIO**

(DE RADIO NACIONAL)

Sevilla. — La ola de frío ha llegado a Sevilla. Hoy ha reinado la temperatura de un grado bajo cero, pero después ha salido un espléndido sol.

Londres. — El corresponsal de la Agencia Reuter ha dado la noticia de que la prensa alemana trata del fracaso de los Estados Unidos en la conferencia de Lima.

Termina diciendo que el representante de los EE. UU. ha regresado con las manos vacías.

En la región roja escasea el dinero. El premio mayor de la Lotería que era de 15 millones ha sido reducido a tres.

Además, muchas de los números

premiados han correspondido a reserva.

Sevilla. — El Frente de Trabajo celebrado en la Fábrica de Tabacos un acto en honor de los operarios, que se celebró en el comedor recientemente establecido para dar cumplimiento a los preceptos de la nueva legislación de trabajo y estuvo presidido por el director e ingenieros del establecimiento. En la fábrica se ha efectuado además otras importantes mejoras, entre las que figuran la ampliación de la Clínica y de la Sala Lactancia.

Sevilla. — Mañana es esperado esta población un grupo de católicos

**COÑAC OSBORNE****Escuela Nacional de Avicultura****CONSELL**

En mayo próximo podrá obtener el Título Oficial de PERITO AVICOLA, si se matricula antes de día 30 de este mes.

franceses. Los recogerán en Cáceres varios autocares en los que visitarán la ruta de turismo del Sur. Asistirán a la Misa del Gallo en la catedral hispalense.

\*\*\*

Paris. — "L'Ere Nouvelle" publica un editorial sobre la necesidad en que se encuentra Francia de designar representante en Burgos. Los intereses franceses, dice, no solo se encuentran en Barcelona, sino también en las dos terceras partes del territorio español que gobierna Franco y nos encontramos con falta de materias primas procedentes de dicho territorio. Nos oponemos, pues, a una política contraria a Francia y exigimos el nombramiento de un representante en Burgos.

\*\*\*

Berlin. — Es objeto de comentarios la noticia de que en Nueva York los hebreos han obsequiado con una medalla a Roosevelt; la prensa recuerda a este respecto las protestas del presidente norteamericano por las disposiciones antisemitas del gobierno alemán.

\*\*\*

Berlin. — Es objeto de destacados comentarios la denuncia hecha por Italia de su pacto con Francia, de 1935. Recuerda las manifestaciones anti-italianas que tuvieron lugar en Túnez y en las que tomaron parte incluso soldados de uniforme.

\*\*\*

Paris. — Hoy han atacado varios bandidos a dos cobradores que transportaban un millón cien mil francos destinados al pago de los obreros de una fábrica. Los bandidos se llevaron el dinero y dejaron herido a uno de los cobradores; pero el conduc-

tor del auto atracado pudo tomar el número del coche que emplearon los atracadores.

La agresión ha producido una impresión profunda entre los parisenses que ven como el número de criminales aumenta en Paris.

Paris. — Después que el gobierno Daladier peligró en la primera votación de la Cámara en que únicamente logró 7 votos a su favor; al final de la sesión y plantear por tercera vez la cuestión de confianza logró un rotundo triunfo, obtuvo 366 votos a su favor por 229 en contra. La diferencia por lo tanto es de 137 votos.

\*\*\*

Madrid. — Aun siguen los actos de despedida a los internacionales. Ahora se ha anunciado un concurso de obras teatrales y se afirma que muchas de las que se están presentando se titulan: "¿Cuándo se irán?".

\*\*\*

Burgos. — Varias delegadas de Frentes y Hospitales han salido para los frentes de combate para hacer entrega a los generales de los aguinaldos en el número que fué asignado a esta ciudad. Frentes y Hospitales involucra en los generales la personalidad de los combatientes y por ello va a rendir acto de homenaje a aquellos, aunque los paquetes hayan sido ya entregados.

\*\*\*

El próximo domingo, Fiesta de Navidad, a las 6 en punto de la tarde, Radio Vaticano, hará una extraordinaria emisión, que será retransmitida en España, por las emisoras Radio Nacional, Radio Falange de Burgos, Radio Sevilla y Radio Falange de Zaragoza.

## Consejo de Ministros

(DE RADIO NACIONAL)

A las cinco y media quedó reunido el Consejo de Ministros bajo la Presidencia del Jefe del Estado. A las once de la noche, el ministro del Interior señor Serrano Suñer, recibió a los periodistas, a los que facilitó la siguiente referencia verbal de lo tratado en la reunión.

Por iniciativa del Jefe del Estado se ha acordado conceder a todos los funcionarios del Estado, de la España Nacional, con ocasión de las Navidades el 100 por cien, el 50 por 100, y el 25 por 100 de su sueldo, según se trate de funcionarios de categorías inferiores, medias y superiores.

El Caudillo ha propuesto también, con igual motivo y a beneficio de las clases indigentes, que se proceda al desempeño en los Montes de Piedad de todas las capitales de todas las papeletas no superiores a 10 pesetas, con cargo a los donativos que el Generalísimo ha recibido en distintas ocasiones con libre destino y al

sobranante de la Suscripción pro Aguinaldo del Combatiente y, en su caso, a la Suscripción Nacional.

El ministro de Asuntos Exteriores ha informado al Gobierno de problemas de política internacional.

Se han aprobado los siguientes decretos:

Prorrogando hasta el 20 de enero el plazo fijado para amnistía de las divisas, creado el 24 de noviembre último. Aprobando el estatuto que organiza la administración de justicia europea en los territorios españoles del golfo de Guinea. Decreto reorganizando el Cuerpo de Administración tutelar en los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Reorganizando el Cuerpo de Auxiliares indígenas del Territorio español del Golfo de Guinea.

Reorganizando conforme al presupuesto aprobado, el Cuerpo administrativo colonial.

## La conferencia de Lima

LA ACTITUD DE LA ARGENTINA FRENTE A LOS ESTADOS UNIDOS

Londres. — La acción de la Argentina en relación con la Conferencia Panamericana que se está celebrando en Lima y en la que ha declinado adherirse al plan de solidaridad que había sido organizado por los Estados Unidos y mantenido en la misma por el secretario de Estado, Hull, ha dado motivo para que el correspondiente del periódico "Times" en Buenos Aires publique un artículo poniendo en antecedentes sobre dicha cuestión y explicando al mismo tiempo las dificultades por las que está pasando la Conferencia.

El motivo principal que se opone a la unidad buscada por los Estados Unidos, es la disparidad de nivel de vida y de potencia militar entre los Estados Unidos de América y los de los Estados Americanos. Los países

iberoamericanos temen quedar en ser los vasallos de los yanquis. La Argentina, como el país más próspero de todos los iberoamericanos ha tomado la voz siempre que ha podido para impedir que se lleve a cabo la idea de los Estados Unidos. Como no está necesitada de ayuda financiera ni tiene miedo al eje Roma Berlin ni al Japón, toma siempre la iniciativa contra los Estados Unidos.

LA CONFERENCIA JUZGADA POR LA PRENSA DE LA ESPAÑA NACIONAL

Burgos. — La prensa nacionalista comenta las noticias que se relacionan con el desarrollo de la conferencia Panamericana de Lima. En general atacan la política que quiere imponer los Estados Unidos en toda la América del Sur.

La Voz de España llama la atención sobre los esfuerzos que está lle-

vando a cabo los Estados Unidos para tener la hegemonía del Comercio en la América del Sur. Protesta contra la conducta de los yanquis, los cuales utilizan la Conferencia de Lima para hacer propaganda contra los Estados totalitarios y ganar al mismo tiempo las naciones americanas para el imperialismo yanqui extendiendo en ellos la ideología de mocrática.

De fuente bien informada se de-

clara que pronto va a salir una comisión de la España nacionalista en dirección a Cuba y en la que varias distinguidas personalidades entre las que figuran el señor García Valdecasas que es el subsecretario de Estado en el Ministerio de Educación y Dionisio Ridruejo jefe de Propaganda Nacional. Se cree que dicha visita dará como consecuencia el estrechamiento de relaciones entre España y Cuba.

## La derrota de la Duquesa

(DE RADIO NACIONAL)

Había una vez una duquesita, por más señas la duquesa de Atholls, que por llamar la atención en el país en que vivía se había querido demostrar como rebeldosilla. No sabemos si esta actitud de la duquesa estaba influenciada por el elegante mister Eden, pero si que ha querido demostrar que le gustaba más un gesto elegante que una situación pacífica.

Lo cierto es que se aficionó mucho a que la prensa se ocupara de su actitud y comenzó por despreciar a mister Chamberlain, diciendo que el político iba equivocado y que a Inglaterra le convenía más hacer frente al eje Roma Berlin que buscar su acercamiento. Y para proseguir su actitud creyó conveniente tener una representación en la Cámara de los Comunes para enfrentarse con el Ministro. Y se preparó para ello. Y la duquesita se retrató en todas partes, en Londres, en Paris y en Barcelona, demostrando que sentía amor por los marxistas en sus diversos aspectos; mientras que éstos miraban con ojos aombrados el confort en que vivía la duquesa y hasta el título con el que hacía sus campañas revolucionarias y por esto vinieron en llamarle la "Duquesa Roja".

En el distrito de Perth pronunciaba

sus discursos la duquesa para hacer propaganda. Desde 1923 los electores de aquel distrito la venían votando dándole un puesto en el parlamento inglés. Pero luego al perderlo la duquesita lo echaba de menos y hasta el duque, su esposo, llegó a pronunciar discursos inefables para que todos los electores votasen a su señora porque la duquesa era una esperanza para la labor de los laboristas.

Estas contiendas electorales tienen en todas partes, hasta en Inglaterra, este aspecto terrible de lucha para ganar el cargo de diputado. No es de extrañar pues que tratara de obtenerlo aunque fuese con esa elegancia tan inglesa que a veces resulta ridícula.

Pero la duquesa ha obtenido en las elecciones 1400 votos menos que su contrincante y con ello ha perdido la esperanza de sentarse en el cómodo sillón de la Cámara de los Comunes. ¡Pobre duquesa! ¡Pobres laboristas que habían puesto tanto empeño en su triunfo y es que el país no quiere rectificar la conducta a Mr. Chamberlain.

La "Duquesa Roja" se ha puesto muy colorada y parece que hasta muy rabiosilla.

## Crónica internacional

(DE RADIO NACIONAL)

A través del tiempo ha habido pueblos que han actuado de un modo claro y a la vista de todos y que han estado dispuestos a afrontar las consecuencias de su modo de actuar. Pero no deja de ser cierto también que en todos los tiempos ha habido gentes que careciendo del valor necesario para seguir tal política han preferido llevar una política encubierta más acorde con sus temores a la realidad. Pero lo escandaloso de esta política surge al pretender convencer al mundo de que ésta es la única política libre.

Son los Estados Unidos de los que pretenden encubrir sus actos bajo la máscara de tal política, pues el país prefiere actuar así. Los Estados Unidos tienen un gran interés por todo lo que sucede en el Extremo Oriente y se han alegrado de que el Japón no pudiera coronar la empresa que se ha impuesto. Pero los políticos estadounidenses temen actuar en los frentes de batalla y se han decidido por otra clase de intervención. Han visto la suerte que corren los soldados de Chan Kai Chek y así los políticos han preferido conceder grandes em-

## Gas y Electricidad S. A.

pone en conocimiento del público, que dispone de carbón de

## Coke

Pedidos: Fábrica de Gas  
Teléfono 1741

Teatro Balcar

# ROSE MARIE

HOY

por Nelson Eddy y Jeanette Mac Donald

A las 3

EN ESPAÑOL

presas a los chinos para que éstos puedan comprar lo que necesitan y poder continuar de esta forma la guerra frente al Japón.

Los Estados Unidos sienten también gran interés por los asuntos de España. Piensan que, una vez acabada la guerra, el prestigio de España ha de crecer enormemente en Hispano América y piensan que estos pueblos van a tener un buen ejemplo aleccionador que ha de influir desagradablemente en la guerra que tienen iniciada con los países sajones, guerra que no por ser económica es menos cruel. Los Estados Unidos convencidos del fin de nuestra cruzada no pueden intervenir demasiado directamente en ella.

El comité rojo de Barcelona sabe que en las filas marxistas luchan varios miles de milicianos de los Estados Unidos y sabe también que puede recibir de dicha nación una ayuda menos visible y más eficaz. Negrin que tiene puesta la confianza en la resistencia tiene en sus manos todo el desbarajuste que reina en la zona roja y que necesita importar cantidades fabulosas de alimentos para acallar el hambre espantosa que rei-

na en su zona desde hace ya mucho tiempo. Y Washington que también lo sabe piensa que podría ser el encargado de hacerlo; y por esto solo buscaba un pretexto para ello y Negrin le ha ofrecido la coyuntura. Negrin ha hecho público que en la zona marxista se padece un hambre atroz y los yanquis con tal pretexto podrían enviar trigo a Barcelona con lo que le permitiría a Negrin explotar mayor cantidad de sus productos y tal vez vender el trigo americano.

La maniobra no puede ser más burda y tal vez sucediera lo que sucedió con el caso del contratorpedero "José Luis Díez" que dió origen a una reciente nota en la que decía que se había denunciado el hecho ante el gobierno británico. Son pues capaces a prestarse a semejante maniobra, mas si creen que pasará desapercibida su campaña en España, se equivocan.

Y por otra parte, estos días en cierta prensa se ha advertido que sustituyen el nombre de "rebeldes" con que nos designaban por el de "nacionalistas". Y esto es precisamente lo que, al cabo de muy corto plazo les sucederá a otras muchas gentes.

## La verdad de España se halla en la punta de las bayonetas

(DE RADIO NACIONAL)

Es perfectamente ingenuo el pensar que un cambio de política en unos pueblos puede perjudicar o beneficiar a nosotros. No. España tiene que hacerse por sí misma, por sus propias fuerzas y con su energía y pensar que los que vienen hoy a desafiarnos pueden venir mañana con una sonrisa en los labios. No hay que pensar en un cambio de conducta de los adversarios porque los enemigos de hoy son los enemigos de ayer que han de ser seguramente los enemigos de mañana.

Eso sería vivir en una peligrosa elección; y por esto a tales hombres hay que decirles que la verdad de España se halla en la punta de las bayonetas de los soldados de Franco. Y la verdad de Franco es nuestra victoria y nuestros éxitos militares.

Y la misma política internacional que hoy conspira para cerrarnos todos los caminos, ha de abrirlos preci-

pitadamente cuando la victoria llegue y con ello su cambio de conducta.

La verdad de España es Franco; y Franco además de ser nuestro Caudillo es un soldado. Franco encarna en su figura los intereses de la patria España, del presente del pasado y del porvenir. La victoria de Franco será el único argumento positivo que haga cambiar la conducta de los enemigos que tratan de retardar nuestra victoria.

La gran verdad de España está ahora en la guerra. Todo lo demás son ganas de perder el tiempo. Y por esta razón nuestras energías y nuestras aspiraciones deben de estar enfocadas hacia este fin de ganar la guerra y con ello vendrá el cambio de conducta de los adversarios. Las campañas difamatorias, las intrigas diplomáticas, la concesión de ciertos derechos que se nos han negado contra toda justicia, servirán, en cuanto

la victoria de las armas nacionales ser un hecho, para que se cambie la opinión en el extranjero, porque en la hora actual de Europa la razón de la fuerza manda bastante más que la fuerza de la razón. Y por esto España que además de la razón de su causa tiene la fuerza de las armas, es en las armas en que debe confiar el porvenir.

Y después cuando hayamos vencido vendrán los arrepentimientos y llegarán con sonrisas, afirmando que sintieron muchos nuestros males y que no intentaron hacernos daño. Pero entonces tendremos un poco de memoria para contestarles, que buena falta nos hace un poco de memoria.

## CRONICA

por «El Tebib Arrumi»

(DE RADIO NACIONAL)

El cronista de guerra está hoy contento, muy contento. No es que haya anticipado la Nochebuena ni tampoco que se le haya hecho partícipe de las montañas de regalos que están llegando a esos frentes para que los soldados tengan con que re confortar sus cuerpos. No, está contento, por que puede y debe estarlo; muy contento porque, españoles que me escucháis, hoy nuestros nunca bien elogiados valerosos soldados obedeciendo la consigna que han recibido a primeras horas de esta madrugada han roto por cuatro puntos distintos el frente rojo de Cataluña a pesar de las inclemencias del tiempo.

Luchando más contra el tiempo que contra la resistencia de nuestros enemigos nuestros soldados, los soldados de Franco, victoriosos siempre, habían efectuado un avance medio de unos diez kilómetros, avance que continuaba a la hora de comunicarnos estas maravillosas noticias. Empiezan ya a volar las cifras que acompañan a las derrotas rojas: prisioneros más de dos mil, cañones, tanques, material de guerra de todas clases a montones en nuestro poder. El parte oficial de esta noche habrá dado otros detalles que yo me reservo ante el temor de ser demasiado indiscreto.

Tenia razón al decirlo que estaba contentísimo. Lamento mucho que los rojos no puedan decir lo mismo y eso que a juzgar por la ayuda que dicen que les llega a anunciar que les va a llegar, parecen prometérselas muy felices. Por cierto que a propósito de esas ayudas conviene que digamos a las gentes generosas que por esos mundos de Dios están recibiendo invitaciones para prestar ayuda a la población civil de España que no se dejen embaucar por tales sujetos. Aquí en la España Nacional, en la de Franco, la única y verdadera no llegan esos auxilios y en buena hora lo digamos; ni falta que nos hacen. De vez en cuando algún espíritu generoso nos hace algún regalo que por lo general consiste en ambulancias sanitarias o cosa por el estilo; otras veces, los donantes envían al Generalísimo cantidades en dinero para que él las distribuya como crea más conveniente. Pero fuera de eso, nada.

De forma que cuando se hacen cuestionamientos en el extranjero para enviarlas a la población civil de España, sepan los donantes que es para la España roja y solo para ella. No queremos con ello quitarles la intención generosa sino sencillamente advertirles de a quienes van a proteger y quienes son los que necesitan esos auxilios. Y sepa también Mr. Chamberlain que en el Parlamento Inglés acaba de decir que en unión de los gobiernos de Francia y de los Estados Unidos de América estudia la forma de mitigar el hambre espantosa que sufre la población civil de la España roja, que no tiene por qué rascarse la cabeza buscando fórmulas ya que nosotros les damos las más generosas y fáciles: bastará con que esos personajes y sus gobiernos se dirijan al Comité de Barcelona en el sentido de que nos envíen aquí, a nuestra España, a la de la Franco, a todos esos seres hambrientos: mujeres, niños, ancianos, enfermos, que aquí los recibiremos gustosos y les daremos de comer hasta hartarse. En menos de una semana, puede, pues, acabar el sufrimiento de todos esos seres. Bien sabemos que con ello cometemos un acto de alivio para el enemigo al libertarle de tan pesada carga; pero, no importa. Nosotros somos cristianos y lamentamos de verdad, de todo corazón, y no con fines de propaganda y nos duele en el alma que millares de seres inocentes se mueran de hambre y sufran miserias, cuando a nuestro lado tendrían todo lo preciso y mucho de lo superfluo. Que nos los envíen, que nos los envíen.

No nos duele hacerles por retru-

que un gran servicio a los rojos sañudos, a los criminales recalcitrantes. Nos sobra generosidad para estas y fuerzas para aplastarlos. Lo que no quisiéramos nunca tener que presentiar y comentar son casos como el de esos niños que los mandamás rojos enviaron a París y que en aquella ciudad parece siguen sufriendo tanta o más miseria que en Barcelona o en Madrid. Al menos así lo dice el encargado de esa colonia infantil llevada a París, el diputado y jefe de la Asistencia Social roja, Amos Sabrás, quien ha enviado a Barcelona un mensaje comunicando que los niños que tiene a su cuidado no reciben ayuda de nadie y están totalmente desatendidos. Esto, es lo verdaderamente anticristiano y antihumanitario.

Irritante es cuando al lado de esta noticia se puede conocer la de que el llamado gobierno de Barcelona ha obsequiado con un espléndido banquete al representante de la Rusia soviética como muestra de gratitud por los auxilios que el país de los soviets viene prestando a su sucursal en España. Pero bien, para lo que va a durar todo esto... Un poquito más de aguante pobres víctimas del terror, del desorden marxista, y todo habrá acabado. Os lo digo a todos, en este día en que mi crónica de guerra empieza y termina diciendo: ¡Bendito sea Dios, es hoy más contento...!

EL TEBIB ARRUMI

### Rialto y Moderno

HOY, A LAS 3'30

UN EXITO DE CLAMOR Y DE DELIRIO

### IMPERIO ARGENTINA

en

## CARMEN LA DE TRIANA

EL ORGULLO DE LA CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA

LA OBRA MAESTRA DE FLORIAN REY, SEGUN EL ASERTO UNANIME DE CRITICA Y PUBLICO

Oiga Vd. a Imperio Argentina cantar "LOS PICONEROS", la bellísima canción que hoy repite todo Palma. Deléitese oyendo las "CARCELERAS", la "DESPEDIDA A TRIANA" el romance de "ANTONIO VARGAS el torero"

El alma de nuestra música en boca de la mejor artista española

Presentada



La marca de prestigio

*más rapidez...* y mayor seguridad  
 he aquí los principales objetivos de los inventos modernos. — En materia de medicamentos representa estas modernas cualidades la Instantina, admirable combinación de eficacísimos elementos combativos, rápidos y seguros, que cortan con más rapidez los resfriados y dolores subsiguientes así como sus peligrosas consecuencias.

**Instantina** 

el nuevo producto «Bayer» que jamás perjudica.